



邵阳县绝症家庭的“最美”人生

文、图：今日女报 / 凤网记者 张萌

什么是幸福？幸福不是有糖的时候一起分享，更是有难的时候一起担当。家里的男人倒下了，妻子就会站起来，撑起这个家；家里的女人倒下了，男人同样可以为她不离不弃，守望最美的天空。邵阳县的这两个家庭，便是最好的例证。

植物人家庭的励志日记

今年12月，五峰铺镇六里村的向小云即将迎来36岁生日，然而岁月在这个年轻女人脸上，早已划下了不合年龄的印记。

来到向小云家中，丈夫吕三林安静地坐在一把轮椅上，看到记者，突然咿咿呀呀地喊叫起来。“不要害怕，他是在向你表示欢迎呢。”向小云忙说。

家里有三个孩子，两个老人，还有一个瘫痪在床的丈夫，这一切意味着向小云从早上睁眼开始，就要肩负起一家七口生存的责任。为了方便她照顾家庭，2011年，村民选举有一定文化的她担任村里的妇联主任。她很珍惜这份工作，做事积极认真，想方设法为老百姓排忧解难。她的尽责和朴实赢得了村民的一致好评。村民们都说，这个女人不简单！

向小云是一个真性情的衡阳姑娘。当初和吕三林自由恋

爱，她不顾家人反对，跟随他来到邵阳县的这个不知名的小山村，岂料天有不测风云……“那是2009年的7月的一天，有人跑到家告诉我，我丈夫出车祸了，重度昏迷。”那时的她，怀着六个月的身孕，每天坚持给他泡脚、按摩、擦拭身体，将食物打成流汁一勺一勺喂给他吃……向小云悉心照料，丈夫脸上开始有表情，能听懂简单的语言，最近一两年，还会通过喊叫来表达情绪。

“有人说，植物人可能明天就醒过来，有可能一辈子醒不过来。我总是希望，生命的奇迹就出现在明天吧。”向小云看了一眼身旁不时点头，流露出傻傻笑容的丈夫，她也笑着笑着，流下了眼泪。

拿着人均500元一个月的低保，向小云一分一角省下来给丈夫、老人们买药，给孩子



攒学费。如今，当年在肚子中的老三，已经上小学了；老大更是在今年九月成了一名大学生。然而送孩子上大学，比她想象中更加艰辛。“女儿读三本，每年光学费就12880元，我们全家一年的收入还不到两万……”好不容易通过贷款、申请助学金等方式凑齐了学费，可生活费依然捉襟见肘。面对残酷的现实，这个要强多年的女人还是向记者吐露了心声——通过本报的报道，希望社会给予给她们家一些帮助。

甘做她27年的“私人医生”

而在离五峰铺镇六里村不远的谷洲镇六合村，有一位“谷洲好丈夫”刘解民。记者走进刘解民家中时，他正在帮躺在床上的妻子翻身。

刘解民说，妻子黄淑云曾经是村里的插秧能手，一个能干的女人。然而，她自1988年起患上类风湿性关节炎，因吃药摄入激素过多，逐渐造成了肝肾等器官功能衰竭，生活不能自理。如今，给妻子喂饭、接大小便、擦洗身体等活儿，是刘解民每天必做的工作。

类风湿性关节炎，医学界称为“不死的癌症”。但刘解民一直没有放弃，四处求医，得知西药吃多了会损害器官，他就尽量减少西药，求助中医。寻到好的中药方子，他就自己上山找草药，回来熬药给妻子喝。他每天帮助妻子翻身数十次，擦澡两次。妻子虽然长期瘫痪在床，却脸色红润，皮肤完好，这让不少医生啧啧称奇。

是什么让刘解民对患病妻子不离不弃？在当地，大多数



人很佩服他的举动，但也有些人觉得他“有些傻”。可是刘解民却对这些声音不以为然。

“我妻子的美德，是别人所体会不到的。”刘解民说，当初父母去世之后，家里的三兄弟不但没有分家，还在刘解民夫妻二人的张罗下，弟弟们一一成家立业。两个弟弟在外打工期间，妻子将侄子侄女当做亲生儿女一样带在身边，直到他们考上大学参加工作。

现在，逢年过节回家，在外工作的儿子、儿媳和侄儿侄女都抢着要照顾黄淑云，儿媳每次回家都主动和婆婆同床睡觉，没有半点嫌弃。“我和淑云的感情，我们大家庭的感情，其实是人与人之间真情传递所结出的果。”

航天展科普游，凤网小小宇航员们开启星际之旅！

今日女报 / 凤网讯（记者王静）10月18日，为了让凤网的小宝贝们能直观了解我国航天事业的蓬勃发展，增长孩子们的阅历，凤网的小编带领大家来到了位于长沙市曙光798城市未来馆的2015中国航天展现场参观学习。这次难得的太空体验也与孩子们的求知欲碰撞出了巨大的火花，孩子们怀着好奇心、带着问题认真学习每个航天知识。同时，飞机驾驶、飞船返回舱、发射指挥控制中心、太空漫步等各类宇宙和航天模拟体验设备，也让孩子们开启了一场身临其境的星际之旅！家长和孩子们纷纷表示，这次活动让他们更加深刻地体会到了中国航天事业发展的势不可挡，也让孩子们感受到了书本无法带来的直观与震撼。本次航天展将持续至11月20日，感兴趣的朋友们千万不要错过了哦！

凤网每月的亲子公益活动都以开拓孩子们的视野为出发点，寓知识于实践体验中，同时，亲子互动的活动形式也进一步促进了家长与孩子共同成长。我们的每场活动一经推出，报名都十分火爆，赶紧扫描下方二维码关注“凤网辣妈联盟”公众号，这样你就不会错过下一次机会啦！



我们和火箭一起合影留念。



和“宇航员”比一比，谁更萌！



孩子们第一次近距离见到了舱内航天服。



孩子们认真听讲解员介绍“天宫一号”与“神舟飞船”对接的原理。



我在“航天发射指挥控制中心”当了一回小小指挥员。



体验飞机驾驶，我要冲上云霄！



孩子们画出了自己的航天梦。